Урок 3
Магнітне поле провідника зі струмом. Правило свердлика. Взаємодія струмів (гіпотеза Ампера). 
Дата________________




    Клас________________
Цілі уроку: 
Формування предметних компетентностей: формувати  в учнів знання про магнітну дію струму, про взаємодію провідників із струмом, сформувати уявлення про магнітне поле як про вид матерії; формувати вміння застосовувати набуті знання для розв'язування вправ;
Формування ключових компетентностей: 

· учні розуміють механізми магнітної взаємодії, матеріальність магнітного поля, гіпотезу Ампера;

· учні вміють застосовувати правило свердлика для визначення напряму ліній магнітного поля;

· учні графічно зображають магнітне поле;
· учні визначають напрямки індукції магнітного поля;

· учні оцінюють значення магнітного поля Землі для життєдіяльності організмів.
Обладнання: джерело струму, провідники, картон, залізні ошурки, магнітна стрілка.
Тип уроку. Урок  засвоєння нових знань.
Хід уроку
I. Організаційний момент.
II. Актуалізація опорних знань
Фронтальне опитування:

Запитання:
1.   Що називається індукцією магнітного поля?
2.   Як позначається магнітна індукція і яка основна одиниця виміру магнітної індукції?
3.   Що називають магнітними лініями?
4.   Який напрям взято за напрям ліній магніт​ного поля?
5.   Магнітна стрілка розташована біля одного з полюсів штабового магніту, вона повернулася до нього північним полюсом. Який полюс штабового магніту знаходиться біля магнітної стрілки?
6.   Як розташовані магнітні полюси Землі від​носно географічних?
7.   Що називають магнітними аномаліями?
III. Мотивація навчальної діяльності.
Відомо, що навколо нерухомих   заряджених частинок або тіл існує електричне поле. Якщо ці заряджені частинки чи тіла починають рухатися, виникає як електричний струм так і магнітне поле. Отже струм слід вважати джерелом магнітного поля. Як розміщуватиметься магнітне поле навколо провідника зі струмом? На сьогоднішньому уроці ми дамо відповідь на це запитання.
IV. Вивчення нового матеріалу.
1. Магнітне поле провідника зі струмом
З досліду Ерстеда можна зробити висновок, що навколо провідника зі струмом є магнітне поле, воно і діє на магнітну стрілку.
Магнітне поле існує навколо будь-якого про​відника зі струмом, тобто навколо рухомих електричних зарядів. Отже, навколо нерухомих електричних зарядів існує тільки електричне поле, а навколо рухомих зарядів існує і електричне, і магнітне поля.
2. Лінії магнітного поля провідника зі стру​мом
Щоб побачити, яку форму мають лінії магніт​ного поля провідника зі струмом, можна провести дослід: прямий провідник пропустити крізь аркуш картону, на картон насипати тонкий шар залізних ошурок і ввімкнути струм.
Під дією магнітного поля струму залізні ошур​ки розміщуються навколо провідника вздовж кон​центричних кіл.
Із зміною напряму струму в провіднику всі магнітні стрілки (ошурки) повертаються на 180°. Отже, напрям магнітних ліній магнітного поля струму пов'язаний із напрямом струму в провід​нику. Напрям ліній магнітного поля про​відника із струмом можна визначити за допомогою магнітної стрілки, але це не завжди зручно. Можна скористатися правилом свердлика:
якщо вкручувати свердлик за напрямом струму в провіднику, то напрям обертання руч​ки свердлика вкаже напрям ліній магнітного поля.
Можна визначити напрям ліній магнітного поля за правилом правої руки.

(Продемонструвати)
3. Взаємодія провідників зі струмом 

Французький математик і фізик А. Ампер уперше почув про досліди Ерстеда на засіданні Французької академії наук 4 вересня 1820 p., a через тиждень продемонстрував взаємодію двох паралельно розташованих провідників із струмом.
Якщо маємо два паралельні провідники зі струмами одного напрямку, то ці провідники при​тягуються, якщо протилежних напрямків – від​штовхуються.
Проаналізувавши результати дослідів, Ампер зробив кілька висновків:
1.   Навколо постійного магніту, провідника зі струмом або будь-якої рухомої зарядженої частин​ки існує магнітне поле.
2.   Магнітне поле діє з деякою силою на заря​джену частинку, що рухається в цьому полі.
3.   Електричний струм являє собою напрямле​ний рух заряджених частинок, тому магнітне поле діє на провідник із струмом.
4.   Взаємодію  провідника  зі  струмом  і  по​стійного магніту, а також взаємодію постійних магнітів можна пояснити, припустивши існування всередині   магніту   незгасаючих   молекулярних електричних струмів. (Це припущення назвали гіпотезою Ампера).
V. Закріпленя вивченого матеріалу.
Розв'язування вправ
1. Яким полюсом до нас повернеться магнітна стрілка вміщена в т. А?
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2. Вкажіть напрям електричного струму:
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VI. Узагальнення знань
Складання О.С.:
Електричні заряди


               Нерухомі                                                                        Рухомі

      Електричне поле                                                              Магнітне поле
                                                                                                         [image: image6.jpg]® @




Підсумки уроку 

Інтерактивна вправа «Мікрофон»
Закінчи речення
· Сьогодні на уроці мені сподобалось...
· Я зрозумів...
Домашнє завдання. Опрацювати § 3, дати відповіді на запитання після параграфів, вправа 3 (завдання1,2)
 Підготувати повідомлення: «Життя та ді​яльність Ерстеда» (додаток). 

